Kevad 2022

Arvuteooria 11. praktikumi tlesanded:

Algjuured II.

1. Leida koik algjuured mooduli 54 jargi.

2. Teha kindlaks, kas mooduli n jargi leidub algjuuri ja kui leidub, siis leida
nende arv ja iiks algjuur, kui a) n = 343, b) n = 345, ¢) n = 347.

3. Teha kindlaks, kas mooduli n jargi leidub algjuuri ja kui leidub, siis leida
nende arv ja iiks algjuur, kui a)n = 484, b) n = 482, ¢)n = 486.

4. Lahendada kongruents 1 — 22 + 2% — 20 4+ 2% — ... — 22?2 = 0 (mod 54).
5. Leida koik algarvud p, mille jargi on olemas tapselt 32 erinevat algjuurt.

6. Toestada, et kui p > 2 on algarv, siis mooduli p jargi eksisteerib tapselt
p%l algjuurt siis ja ainult siis, kui p on Fermat’ algarv, st algarv kujul 2% + 1.

7. Toestada, et mistahes algarvu p > 2 ja naturaalarvu k korral leidub algjuur
a mooduli p* jirgi nii, et 1 < a < p.

8. Toestada, et kui p > 2 on algarv, siis koigi erinevate algjuurte summa
mooduli p jargi on pu(p — 1).

9*. Olgu p > 2 algarv ja n € N. Leida koigi erinevate algjuurte n. astmete
summa mooduli p jargi.

10**. Toestada, et kui mooduli n jargi ei leidu algjuuri ja (x,n) = 1, siis

=1 (mod n).



